



团结 服务 引导 教育

主办单位：西南商报
支持单位：四川省工商联（商会）

在优化环境中赢得更大发展

——从全国两会看民营企业发展新机遇

正在举行的全国两会上，民营企业发展成为代表委员关注的话题。

减税降费、清偿欠款、竞争中性……政府工作报告提出的一系列改革举措，释放的一连串政策红利，为民营企业发展带来春的气息。

“在报告中读出了机遇、看到了空间、坚定了信心。”不少民营企业家表示。

信心在凝聚

机遇更清晰

观大局、谋大势、干实事。会内会外，一股干劲在民营企业家中间升腾。

湖北回天新材料股份有限公司是国内胶粘剂细分行业的“单打冠军”，20多年来，他们就坚持做好做精胶粘剂这一件事。

回天新材料董事长章锋介绍说，目前企业在新能源、汽车、电子等高端胶粘市场，已经具备了

新年伊始，浙江龙盛集团整体搬迁至杭州湾上虞经济开发区，通过设备更新换代、园区集聚效应谋求更高层次发展。企业计划今年投入10亿元启动研发中心建设，强化绿色制造工艺、安全控制技术等方面创新。

从4间平房的农药厂起步，龙盛经过48年成为全球染料行业冠军。集团染料事业部总工程师欧其代表说：“行业的第一度低迷，但在激烈的市场竞争中，‘危’与‘机’始终并存。我们认为，行业洗牌期也是发展机遇期。”

浙江龙盛是民营企业应对挑战、实现发展的一个缩影。新时代的发展，需要“新动能”，更需要“新动能”。信心

的凝聚，对民营企业发展至关重要。信心来自于明确的政策信号。政府工作报告提出：“坚持‘两个毫不动摇’，鼓励、支持、引导非公有制经济发展”“让企业家安心搞经营、放心办企业”。

“这进一步增强了我们发展的信心。”国和控股集团董事长陈乃科代表说。

信心来自于各地各部门的政策行动。去年以来，支持民营经济发展的举措渐次落地，改革红利不断释放。

——广东省出台促进民营经济高质量发展的10项政策措施；江苏省推出28条政策措施，预计每年可

为相关企业降本减负约600亿元……围绕解决制约民营经济发展的困难与问题，各地出台一系列强有力政策。

——2018年先后4次降低存款准备金率，设立民营企业债券融资支持工具，批量设立民企纾困基金……金融领域的实招硬招，精准瞄准民营企业融资难融资贵。

——去年全年为企业和个人减税降费约1.3万亿元，“证照分离”改革在全国推开……民营经济发展的法治环境、营商环境更趋完善。

明确的信号，有力的行动，民营企业因此迸发更强大的生机和活力。

当前，我国经济正向高质量发展目标任务坚定前行。在这样的发展态势中，蕴含着民营企业发展的巨大机遇。

将制造业等行业现行16%的税率降至13%，今年国有大型商业银行小微企业贷款要增长30%以上，一般工商业平均电价再降低10%……用数字说话，政府工作报告的各类政策“干货”扎实又精准。

“这次的政府工作报告最大的特点就是实，实到一下子能算出来，我们究竟能够受惠多少。”贵州遵义神曲乐器制造有限公司负责人郑传玖代表算了一笔账，公司2018年缴纳电费200多万元、增值税300多万元。粗略计算，今年企业预计能减负80多万元。

政府要带头讲诚信守契约，决不

能“新官不理旧账”，对所有涉企经营许可事项实行“证照分离”改革，建立政务服务“好差评”制度，对各类所有制企业平等对待……政策“组合拳”的实施，将更坚定民营企业的健康发展预期。

奥盛集团董事长汤亮代表说，企业多年来一直想把新材料、新工艺的创新成果应用于市场，原来要想成立一个冠名“上海”的新材料检验检测公司，不知道要经过多少道审核手续，得耗多长时间。

“出乎意料的是，去年我们从申报到批准，仅一个礼拜就顺利地拿到了营业执照。用上海话讲，什么叫‘赤膊上阵’的支持，什么叫‘贴心贴肺’的服务，这就是！”在两会现场，汤亮代表给

了政府服务一个“好评”。在更优的营商环境支撑下，今年他准备在高端医疗器械等新领域大展拳脚。

国内生产总值增长目标6%—6.5%，促进形成强大国内市场，大力发展战略特别是社区养老服务业，加强新一代信息基础设施建设……敏锐的企业家，在政府工作报告里看到了满满的机遇。

小米集团创始人雷军代表今年两会带来一份关于布局5G应用推动物联网创新发展的建议。与传统的“铁公基”不同，5G、人工智能、工业互联网和物联网等被视作“新型基础设施建设”。“以物联网为例，其应用场景十分广泛，可以为制造业、农业、医疗、安全等行业带来新的机遇。”

与国际巨头竞争的能力。“发展的秘诀很简单，就是把一件事做到极致。”

黑龙江省齐齐哈尔市梅里斯区的工地上，塔吊林立，一座以秸秆和粮食加工剩余物为原料的生活电站将在这里诞生。

“踩着供给侧结构性改革的鼓点，企业实现了与国家发展同频共振。”哈尔滨九洲电气股份有限

公司董事长李寅代表说，企业下一步将瞄准新能源领域，精准对接市场需求，做大做强。

在位于杭州的富通集团总部研发大楼里，有一幅巨大的世界地图。一个个跳跃的符号标注着富通进军全球的足迹：目前集团光通信产品已覆盖东盟、非洲和欧美60多个国家和地区。

“走出去”是企业未来发展的

必由之路。”富通集团董事长王建沂委员说，企业下一步将对位于泰国的产业基地实施扩产，从单一销售产品转变为输出优质产能。

千难万难，干就不难。在信心引领下，在持续优化的发展环境中，在不断涌现的各种机遇面前，民营经济发展有盼头更有看头。

据新华社

贵州：“服务民营企业省长直通车”持续提升受理效率

累计接到有效来电来信294件，基本均在15天内办结回复。
政策咨询类20件、情况反映类267件、建议意见类7件

近日，记者从贵州省政府办公厅获悉，自“服务民营企业省长直通车”开通至今年2月底，累计接到全省各地民营企业相关人员有效来电来信294件。其中，政策咨询类20件、情况反映类267件、建议意见类7件。反映的问题和意见自受理之日起，基本均在15天内办结回复。

按照贵州省委、省政府关于支持民营企业发展的相关安排部署，去年12月1日，贵州省开通省长直通车，电话号码为0851-86894627，24小时受理来电来信。据统计，在受理反映情况类型方面累计反映职能部门工作落实不到位80件，拖欠工程款92件，企业间利益纠纷29件，落实不到位18件，融资融资费8件，其他40件。分区域看，贵阳市82件，毕节市40件、遵义市44件、黔南州22件、铜仁市21件、六盘水市17件、黔东南州16件、贵安新区13件、安顺市11件、黔西南州9件。

省长直通车办公室通过热线、电子邮件等多种形式广泛受理相关人员认为民营经济有关事项咨询政策、反映情况和提出建议意见，根据所反映的问题类别按职责范围向有关地区和部门及时转办。省促进中小企业发展工作领导小组办公室密切跟踪办理动态、收集办理情况，督促办理进度、回访办理情况。各市(州)政府、贵安新区管委会以及省有关部门和单位积极回应诉求，认真办理相关人员认反映的问题。对于能

解决的及时解决，对于暂时存在困难短期内无法解决的积极采取有效措施加快办理进度，对于不符合有关法律法规的及时给予答复疏导。

下一步，省长直通车将继续强化措施，完善机制、提高效率，进一步完善省长直通车联络员制度，加大跟踪问效、督办问责力度，切实提高办理答复率和满意率。适时针对部分久拖不决、办理时限长、存在争议的事项，进行现场核查核办，确保民营企业反映的困难和问题得到及时有效的解决。

冯倩

促进民营经济健康发展



Q 视觉新闻

电力旺 底气足

“老王，你棚内的电线要注意绝缘完好，防止触电。”近日，国网四川宜宾南溪供电公司城郊供电所员工李平、郭池友来到宜宾市南溪区刘家镇石鹅村清水塘种植专业户王大叔的草莓园里进行安全用电检查。

王大叔是当地有名的种植能手。前些年，王大叔到浙江打工，积攒了一些资本。近年来，看着家乡日新月异的变化，他便决定回乡创业。2017年相继投入33万元在清水塘建设了三十亩草莓园，今春终获成功。

“现在正是草莓上市的季节，产品供不应求，今年有望获利16万元。”望着满园红通通的草莓，王大叔一脸的喜色，“现在电足了，供电所随时关注草莓园的用電情况，为草莓园进行义务用电检查，我现在心里也更有底气，并准备向村民租地，扩大草莓种植规模。”

通讯员 陈刚 蒋太平 摄

西藏拉萨小微企业创新创业研发服务平台今年试运行

由于拉萨市小微企业发展存在总体数量不多、经济效益较差等问题，拉萨市科技局依托位于拉萨市曲水县才纳乡的拉萨市高原生物研究所科研平台，建设拉萨市小微企业创新创业研发服务平台（以下简称“平台”），为净土健康产业、藏医药产业等发展提供科技支撑，为小微企业提供研发服务。

据了解，平台今年实行试运行，将会坚持开放共享原则，积聚优势科技资源和相关政策优惠，做好科研配套服务和创新创业服务，扎根拉萨市，辐射全区。同时，通过平台建立高原生物、高原医药、高原特色产业创新创业服务基地，着眼于高原农业、精准农业、品牌农业

的建设，建立精准农业、节能低碳农业生产体系，开展农业科技创新、集成、示范、服务。

未来，平台优先科技创新，加强科技创新，充分利用国内外最新科研成果，结合西藏自治区科技发展实际，引进国内外先进技术。提供公共科研服务，实现高端资源要素集聚共享，提供小微企业创新创业服务，配套相关优惠政策，吸引创客创新创业。

同时，平台以净土健康产业为纽带，探索延展净土健康种养殖、产品深加工、民俗手工艺、旅游和文化产品，引进孵化国内外高端花卉、特色果蔬等新品种，丰富高原经济作物种类，带动产业发展。德吉曲珍

德吉曲珍